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A harctérről.
London, jul. 31. Japáni kereskedő 

sgyhitelt érdemlő kínaitól azt az értesí­
tést kapta, hogy a japánok Port-Artur 
előtt, az Arany szarv kivételével, az ösz- 
szes állásokat elfoglalták, miközben 
mindkét fél óriási veszteségeket szenve­
dett. Bár ax orosz hírszerző iroda tagjai 
rgeöják, hogy Pcrt-Artur elesett. volna, 
mégis hiszik, hogy a japánok nagyon 
előre nyomultak. Másrészről kínaiak, 
akik Port-Arturt pénteken hagyták el, 
azt a hirt terjesztik, hogy a japánok a 
várvst bevették. A bombázás amely ked­
dig tartott csak pénteken üebblalább, 
amikor a japánok az utolsó erődítmé­
nyeket is megrohanták-

A cái i pár részvéte.
Pétervár, jul. 31. A cár és a cárné 

távirati utón fejezték ki bánatukat, Plehve 
özvegyének.

Amerikai követ a szultánnál.
Vashington. jul. 31. A konstanti­

nápolyi amerikai követ kihallgatáson 
volt a szultánnál, az Amerika által kö­
vetelt kártérítés ügyében, amelyet ameri­
kai missziók vaeajnénak Örményország­
ban és más török tartományokban való 
elpusztításáért követe!. A kihallgatás

volt, hogy a külügyi hivatal 
fölöslegesnek tartja, hogy Törökországba 
egy hajórajt küldjön.

Pékeséges megoldás.
Washington, jul. 31. A konstanti­

nápolyi amerikai követ a szultánnál 
óudencián volt az Amerika által követelt 
kártérítés ügyében, melyek az amerikai 
missziók tulajdonát képezték és melyeket 
az Armeniában ós más török provinciá­
ban feldúlt. Az audiencia oly kielégítően 
folyt le, hogy a külügyi hivatal szükség­
telennek tartja egy hajórajnak Törökor­
szágba való küldését.

Leégett gyár.
Körmend jul. 31 A körmendi óra­

gyár az éjjel teljesen leégett. A kár áruk­
ban mentegy 130,000 gépek és felszere­
lésekben 70,000 és az épületben 00.000 
koronára rúg. Biztosítva volt 200.000 
koronára. A tiiz délután 4— 5 óra között 
keletkezett gondatlanságból. Este 10 óra 
körül az olvasztókemence ismét kigyulat, 
és a gyárban sen ki se volt és igy ember­
életben nem esett kár. Egy óra alatt a 
;üa martalékává lett a dohángyári tisz- 
tiépület.

Öngyilkos hadnagy.
Brassó, jul, 31. Wenedikter Gusz­

táv 50. gyalogezredbeli hadnagy főbelőtte 
magát és szörnyet halt. Öngyilkosságá­
nak oka: anyagi zavarok.

A radikálisok és a pápapártiak.
Paris, jul. 31. A radikális és a szo­

ciális lapok szerencsét kívánnak Francia- 
ország és a Vatikán közötti viszony meg­
szakításának cs azt remélik, hogy a kor­
mány nem fogja magát befolyásoltatni. 
Azon Ígéretet teszik, hogy a szakítást 
teljes keresztülvitelében támogatni fog­
ják, Az ellenzéki lapok kétkednek, hogy 
Cosbes miniszterelnök teljesen szakítani 
fog és avval vádolják mindenekelőtt, 
hogy az a célja, hogy miniszterségét 
meghosszabbítsa. A Soleil rámutat a sze­
rencsétlen következményekre, a melyek 
beállnak a pápával való szakítás után és 
csodálkozását fejezi ki, hogy a parlamen­
tet nem hívják össze.

Gyanús tünetek.
Tiflis/, jul. 31. A resti konzulátus 

vezetője közli, hogy ott két koleraesetet 
észleltek.

A porta bajai.
Tanger, jul. 31. Ma az itteni dip­

lomáciai kar összejött, a melynél jelen 
voltak a szultán képviseletében Mohamed 
El Torresz és tanácsának két tagjs. Az 
összejövetel oka nem adatott tudtul, de 
azt hiszik, hogy a tanácskozás tárgyát a 
város környékének jelenlegi állapota ké­
pezte. Az utolsó éjjel az összes őrséget 
megkettőztették és egy számos lovasból 
álló csapat napkeltével átvonult a külvá­
roson. Az európaiak, a kik a városon 
kívül különálló házakban laknak, felszó- 
littattak a hatóságok által, hogy a vá­
rosba menjenek. A szultán képviselőjéhez, 
Mohamed El 'bőrrészhez számos levél ér­
kezett Raizalitól és más főnököktől a 
környékből. Ők neki tulajdonítják a fo­
ganatosított eljárást.

A debreceni csata évfordulója
A holnapi emlékünnep.

Hazánk és nemzetünk történel­
mének legragyogóbb korszaka volt 
az 1848 és 49 év. Az az időszak, 
amelyet magyar szabadságharc néven 
ismer még a kis gyermek is.

Ennek a dicsőséges színjáték­
nak jaagyon sok jelenete játszódott 
le Debrecen városában. A kimagasló 
eseményeknek egész sora fűződik

városunk nevéhez, amely fényévei 
beragyogja ezt a várost évszázado­
kon át.

Ilyen nagyjelentőségű nap lesz 
a holnapi is. Holnap lesz ugyanis a 
nevezetes debreceni csata évfordu­
lója. És ezen a napon ünnepelni fo­
gunk . . . Hisz ugyan mit tehetnénk 
egyebet mi : egy satnya korszak 
béna nemzedéke.

E szentté avatott évfordulót 
megünnepli az ifjúság. Az az ifjúság 
amelyben még nem tompult el az 
őszinte érzés a hazafiság emlékeinek 
kegyeletes ápolására. De nem is 
szabad, hogy az ifjúság is feledékeny 
közönyös legyen. Kell, hogy hűsé­
gesen, igaz szívvel őrizze meg mind 
ama nagy idők szülötteinek emlékét 
a kik e hon megtartásához, e drága 
föld örökéletéhez legparányibb ér­
demmel is hozzájárultak.

A debreceni főiskola ifjúsága 
tehát azoknak a névtelen hősüknek 
emlékét ünnepli meg holnap, akik 
a szabadságért küzdve a haza vé­
delmében dicsőséggel estek el.

Az ifjúság lelkes hangú fölhí­
vást intézett a polgársághoz, amely 
ben meghívja őket az ünnepségre. 
Az ünnep sorrendje a következő 
lesz :

I. A Petőfi szobornál: 1. Himnusz. 
Énekli a Petőfi dalkör. 2. Emlékbeszéd, 
tartja Melegh Gyula. 3 A Petőfi dalkör 
a szobrot megkoszorúzza. 4. Talpra ma­
gyar ! Énekli a Petőfi dalkör.

II. A Szabadság-szobornál: 1. Hon­
védek csatadala- Énekli a debreceni Dal­
egylet. 2. Alkalmi szavalat. Irta és sza­
valja Gulyás József. 3. Búcsú. Énekli a 
Munkás Dalegylet.

III. A honvéd-temetőben: 1. Ima
Előadja a Munkás dalárda. 2 Emlékbe­
széd. Tartja Gyökössy Endre. 3. A M. 
M. I. Ö. T. nevében Jóljárt István a 
szobrot megkoszorúzza. 4. Apotheosis. 
Előadja a Kossuth Dalkör. 5. IJonvédsi- 
rok. Szavalja Szilágyi Dezső. ü. Szózat. 
Éneklik az összes dalegyletek.

Az ünnepély délután fél 4 órakor 
kezdődik a Petőfi-szobornál. Este 8 óra­
kor a nagyerdei vigadóban a Petőfi Dal­
kör tánccal egybekötött dalestélyt tart, 
melynek műsorán Óváry Lipőt orsz. fu- 
levéitárnok is közreműködik.
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A cár és miniszterei.
Ugyanabban az esztendőben, ami­

kor mi a milleniumot ünnepeltük, koro­
náztatta meg magát II. Miklós cár. Bor­
zalmas és példátlan szerencsétlenség tette 
emlékezetessé a koronázás napját: a 
Moszkva melletti nagy térségen közöl 
tízezer ember gázolta össze egymást ha­
lálra és nyomorékká, amint őrületesen 
vad gomolyban törtetett a kiosztásra fel­
halmozod apró ajándékok felé.

Döbbenet szállotta meg az egész 
müveit világot,, csupán az orosz nép nem 
volt baljóslatú következtetést á kataszt­
rófából az uj cár uralkodására. Ellenke­
zőleg: a nép és a középosztály, sőt az 
arisztokrácia egyrészt? is ama hitben rin­
gatta magát, hogy Miklós trónralóptével 
uj korszak virradt Oroszországra, s az a 
sötétség és folytó levegő, mely a sza­
badon gondolkodók számára szintén el­
viselhetetlenné tette az életet, rövidesen 
helyet ad a világosságnak és szabadabb 
légáramlatoknak.

Ez a hit nem volt csupán a vágyó­
dás délibábja, aikí hír kiszivárgott az 
udvar köréből a leendő cár gondolkodás­
módjáról, egyéniségről, kedvtelenségéről 
és cselekedeteiről, mind azt engedte sej­
teni, hogy Miklós lelkének alapvonása a 
szelídség, hogy távol áll az autokrataság 
ósdi hagyományaitól és el van telve ne­
mes és szép reformok eszméivel.

Valóban úgy is volt. De a világot 
és az orosz népet nem érte nagyobb csa­
lódás, mint az ifjú uralkodót, aki csak a 
trónon, a cári mindenhatóság birtokában 
ébredt annak tudatára, hogy eszméit nem 
valósíthatja meg. Miképp lehetséges ez ? 
Hát amit a minden oroszok cárja akar, 
nem válik rögtön valósággá ? Merészel | 
neki ellentmondani valaki? Kitűzött útja t 
elé gördíthet akadályt egyetlen aiattva- ( 
lója is ? S

Egv ember bizonyára nem. Talán 
száz se, ezer se. Nem is egyes alakokat 
talált magával és reformeszméivel szem­
ben, hanem évszázados, megcsontosodott 
hagyományokat és érdekköröket, amelyek 
mögött láncszemekként egymásba fogózva 
állott az udvar a cári család, a hadsereg, 
a főtisztvisölők óriási légiója, jóformán 
az egész korrupt adminisztráció és a bi­
rodalom rothadt viszonyai közt vigan 
manipuláló üzleti világ. Mindenekelőtt 
pedig szembetalálta magát a rendőrség­
gel, ezzel rettenetes polippal, mely mil­
lió karral tartja lenyűgözve a birodalmat 
a nagyhercegek palotáitól kezdve az utolsó 
muzsik viskójáig, amelyek módjában áll 
lázadásokat teremteni, merényleteket elő­
készíteni az ördögöt angyalnak s az an­
gyalt ördögként feltüntetni.

Egyszóval útjában állott — nem 
nyílt ellenkezéssel, hanem alattomosan, 
megtévedéssel, bosszúval, elkeseritássel- 
és ezernyi titkos tüszurással a kor­
rumpált Oroszország. Az ifjú cár eleinte 
küzdeni próbált a láthatatlan polipkarok 
eilen, de hiányozván leikéből a nagy 
uralkodók mindenen keresztül gázoló 
energiája, — ami nélkül nincs valódi 
uralkodói nagyság — buzgalma lassan­
ként megtört s ideáljait eltemetvén szive 
mélyébe, engedte, hogy az ügyek a régi 
mederben, a régi rendszer szerint tovább 
folyjanak.

A tettekre hivatott ifjúból aig pár 
év alatt egy kiábrándult, melancholikus 
ember lett, akinek bizonyára szivéből 
ered;, midőn Franciaországot elhagyván, 
a Loubetről beszélgető környezet elől: 
iey sóhajtott fel; „Boldog ember! . . . 
Hat év múlva elhagyhatja állását!“

Aki ösmeri Oroszország belső vi 
szonyait, nem csodálkozhat e sóhajon. 
Feneketlenebb romlottságot nem ösmert
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I az ókori Bizánc sem. Hatalomért és va­

gyonőrt folyik az ádáz tülekedés, s a 
hatalmon levők a kémkedés, besugás és 
meggyanusitás minden eszközét felhasz­
nálják egymás ellen, egymás tönkretéte­
lére. Senki sincs biztonságban, még a 
cári családhoz tartozók sem, mert nem 
tudják, mily cselszövény teszi őket má­
ról holnapra nemcsak kegyvesztetté, ha­
nem gyanússá is a cár előtt.

Ha holnap megjolennók- egy ukáz, 
hogy mindenki szabadon elhagyhatja 
Oroszországot a vagyonával együtt, va­
lóságos népvándorlás indulna meg a kül­
föld felé. Mert a jelenlegi viszonyok kö­
zött a tisztviselő, sőt az udvaronc is, aki 
piszkos üzletekkel vagy zsarolásokkal ti­
tokban vagyont harácsolt össze, csak el­
vétve meri élvezni annak gyümölcseit. A 
nagy többség retteg, hogy költekezése 
szemet szúr irigységet ébreszt, ezéat in­
kább megvonultan vár. mig föltünós nél­
kül nyugalomba vonulhat.

A cár mindezt ha nem is tudja, de 
sejti. Azonban hallgat és nem nyúl a 
darázsfészekbe, mert irtózik a botrányok­
tól a külföld miatt. Akaratereje csak rit­
kán érvényesül és sajnos, nem a nép ja­
vára. így például a japán bábom kitö­
rése előtt tudni akarta, lesz-e elegendő j 
pénz arra? j

— Felség, felelte neki egyik bizal- 1 
masa, a pénzügyminiszter azt mondja, 
hogy nem képes előteremteni a sziiksé- j 
ges összeget.

Miklós cár haragosan az asztalra 
ütve, fölkiáltott:

— Elő kell teremtenie!
A harag azonban csak elvétve ra­

gadja el, sőt sokszor meglepi környeze­
tét higgadtságával. Amikor Franciaor­
szágban Lanessan lett a tengerészeti 
miniszter, a titkos rendőrség főnöke be­
jelentette neki, hogy ez az ur annak ide­
jén poharat ürített III. Sándor cár gyil­
kosainak egészségére. A cár arca elko- 
morodott, de a következő pillanatban 
már igy szólt;

— Nincs jogunk, hogy egy szövet­
séges állam belső politikai ügyeibe avat­
kozzunk. Csak küldjék el az uj minisz­
ternek is azt a rendjelet, amit az elődje 
kapott.

Mondják, hogy nagy mértékben fa­
talista és nem fél a veszedelemtől. Több­
ször kijelentette már: „Ha Isten elakar 
szólítani, történjék bár gyilkosok keze 
által, én készen állok és áldani fogom 
szent akaratát.'1 Ez a fatalitás megnyug­
vás bírta őt arra, hogy most, amidőn 
Japán ellen a háborút proklamálta, a ren­
des nagy kiséret nélkül hajtatott végig 
Szentpétervár utcáin a nép között. Tud­
juk, hogy a tömeg fölvillanyozva az ak­
kor még dicsőségesnek vélt háborútól, uj­
jongva köszöntötte a cárt, aki meghatva 
és láthatólag jólesően fogadta a hódolat 
és szeretet megnyilatkozását.

A hangulat a közbejött leverő ese­
mények dacára sem változott meg iránta. 
A nép nem őt okolja a kudarcokért va­
lamint nem az ő számlájára Írja azokat 
a rettenetes visszaéléseket és brutalitáso­
kat síim, amelyeket elszenvedni kényte­
len. A mai orosz nemzedékben már ki­
alakult a szilárd meggyőződés, hogy a 
szörnyű helyzetért nem a cár felelős, ha­
nem a kerülte és a hatalmon levők. Eze­
ket kell megfélemlíteni, vagy elpusztítani 
hogy végre uj korszak nyiljók meg Orosz­
ország számára.

Még nem volt orosz miniszter aki 
ne törekedett volna autokrata lenni a 
maga reszortjában s meg ne kísérelte 
volna a többi felé emelkedni befolyás­
ban. Egyébként pedig az orosz miniszter 
nem más, mint valamely kormányzati 
osztály első hivatalnoka. Legnagyobb sze-
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repet mindenkor a belügy- és a pénzügy­
miniszterek játszották.

Európai államban elképzelhetetlen 
az az intrika, amelyet a miniszterek egy 
más ellen folytatnak nemcsak bent a hi­
vatalokban, egymás alárendeltjeinek fel- 
használásával, hanem a külső életben is 
a szalonokban, a főúri palotákban, sőt a 
nagyhercegek ós magának a cárnak az 
udvarában is.

Miután a hivatalfőnökök számára 
nyitva az ut, ^ hogy hierarchikus utón 
előbb vagy utóbb miniszterekké lehes­
senek, nem ritka az eset, hogy segítenek 
megbuktatni saját miniszterüket besugá- 
sok és rágalmak által. Mindez azonban 
a legnagyobb titokban történik, a a vi­
lág előtt a miniszterek teljes szolidaritást 
és jó viszonyt fitogtatnak.

Őket és főbb tisztviselőiket majd 
minden este látni lehet a régi francia 
követsógi épületet bérlő Angol-klubban, 
amely egyébként arról is nevezetes, hogy 
angol tagja soha nem volt. Itt a leg- 
nyáj abban társalognak egymással, da 
csak színházi és társaságbeli dolgokról, 
mert mindenik attól tart, hogy a másik 
eltalálná árulná.

Az utóbbi években leghatalmasabb 
miniszter Witte volt, a pénzügyek keze­
lője, bukása után pedig Plehve, a meg­
gyilkolt belügyminiszter, aki Szipjagiu 
megöletése után. ez év áprilisában került 
hatalomra. És Plehve nemcsak a minisz 
téri székben, de végzetében is követte 
Szipjagint.i Az amerikai nagybácsi

Az amerikai nagybácsi bizonyos 
időben felszínre vetődik, akár a fiumei 
cápa vagy az óceánok kigyó-szötnyetege.

I Néha szenzáció lesz, néha formásabb 
I napi hir, ám kölcsönös tulajdonságuk,,
I hogy oly távol vannak az igazságtól, 
j mint Makó Jeruzsálemtől. A hivó lélek 
j naivsága bámulatos a jelentkezés esetei- 
I ben s a kijózanodás csak az ügyvédi 

költségjegyzék kézbesítésekor mutatkozik. 
A kijózanodás azonban csak igen kis 
körben mozog s a távoli szemlélők ajkán 
csodás mesék keringenek a könnyei: 
szerzett milliók lédiójáról, amely egy 
szép napon bizonyosan betoppan. Hát 
pedig nem toppan be s ha mégis meg 
van a kincs: a Humbert Terézek vas­
szekrényében van hét lakat alatt és mi - 
kor feltörik a závárt, rögtön aktuálissá 
lesz a goromba közmondás, hogy egy 
bolond százat csinál.

Mindezt pedig abból az alkalomból 
említjük fal, hogy egy amerikai nagybácsi 
hazajött látogatóba. A hány a zsebe: 
annyi millióval van megrakva s a ma­
gosabb röptű fantázia a zsebek számát 
tekintélyesnek hirdeti.

Azok azután, akik olvassák a hirt, 
gondolkodóba esnek. A szerencse kere­
kének forgandóságáról mindenki tud any- 
nyit, hogy hol fel, hol le; mivel pedig 
nálunk, a nagy álmodók hazájában eddig 
még mindig csak le volt — igen sokan 
úgy okoskodnak, hogy próba szerencse..•

Ez pedig annyit jelent nálunk, hogy 
akinek van, pénzzé teszi, ami kis hol­
mija van, azután megváltja jegyét a. 
Cunard Lms-lól vagy a német tenger- 
hajózási társaságok valamelyikétől s ki*

I megy Amerikába kipróbálni azt a soka 
l hánytorgatott szerencsét.
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Az elhatározást nem fordítja meg 

senki, sem józan beszéd, sem logika. Az 
iránytű mindig a szerencsére mutat, arra 
az oktalan szerencsére, amelynek ősapja 
az amerikai nagybácsi.

A tapasztalat azt bizonyítja, hogy 
az amerikai meggazdagodás egy cseppet 
sem áll biztosabb lábon, mint a magyar- 
országi- A ncp azonban soha sem nézi az 
átlagot, amely a new-yorki szegények 
százezreit mutatja, hanem mindig a ki­
vételt.

Ez bolondit, mint a maszlag és töb­
bet ári, mint a spekuláns hajótársaságok 
ezern.yi ezer csábitó hirdetései.

Az amerikai nagybácsit a müveit 
államokban kikacagják s ha Írnak róla: 
azt csak a Mindenféle rovatban teszik. 
Nálunk azonban grasszál és szedi az ál­
dozatát.

Mikor az amerikai reklámokról hal­
lunk, az a meggyőződésünk, hogy a ten. 
gerentuli nagybácsik csak a hajós-társa­
ságok fantáziájában éinek. Ez a legjobb 
reklám és nem kerül pénzbe. Terjesztője 
a jóhiszemű pletyka, amelynek sebessé­
géhez mérten a villany tudvalevőleg csak 
mankón döcög tova.

H I íi Sfij ív,

Petőfi.
július 31.

Hétköznapi munkánk, küzdeimeink, 
kicsinyes torzsalkodásaink között meg­
feledkezünk őróla, akit az időknek tel­
jességében elküldtél vala mihozzánk né­
pünknek hatalmas Istene, hogy hirdesse 
nekünk a haza- és szabadság szüreteié­
nek evangéliumát és bizonyságot tegyen 
halálával az ő életéről, — a hozzád ha­
sonlatos leikéről, — Te rólad, — óh 
Urunk 1

Hallottuk ajakáról a boldogságnak 
édes dalát, bűbájos énekét zengeni. A 
gyermeki szeretet és hála, a hitvesi hű­
ség, odaadó szerelem ... a csöndes 
családi boldogságnak mélységes átórzése, 
majd a legmagasztosabb érzése az em­
beri szívnek — a hazaszeietet, a hontibu 
-- csodás változatokban tört ki lantjának 
zengő búrjain.

S amikoron elkövetkezőnek e hányt 
vetett rokontalan nemzetre a nagy meg­
próbáltatás nehéz napjai, amikor erős 
próbára tetted — haragvó Isten a te 
népedet, — hogy méltó e a te kegyedre, 
az örök életre, a — szabadságra; akkor 
íölzandült az ő ajakán az erők riadó, a 
— Talpra magyar!

A te szavad vala ez magyarok Is­
tene, s megérté vala azt a te néped s 
iöltámadt az ő halottadéul . . .

Azokban a dicsőségtől mámoritó 
napokban, —- melyeknek emlékezetére 
hangosan dobónnak meg ma is szi­
veink és konyha lábadnak szemeink — 
az ő szava hangzott, az ő dala zengett 
mindenütt, — az ő nagy szivének bol­
dogsága ujjongott s a honfibánat sirt 
-ánglelkének örökéletü alkotásaiban, fön- 
aéges himnuszaidban „százszor szent égi 
szabadság!“

. . . És úgy lön, miként megál­
modó' a hogy dalolta, amiként kívánta:
Ott essem el én a harc-mezején ! . . .

*

És ma, elmúlásának, fölmagasztal- 
tatásának ötvenötödik fordulóján az a 
szent hely, honnan ő az örökkévalóságba 
költözött, mintha elhagyottan állami,

egy-két szerény koszorú hirdeti talán 
ségót 8 na^,na*í könyfakasztó jelentő-

Itt, a hazaszeretet oltáránál, mely 
alatt a legnagyobb magyar költő porai­
kul fakaszt tavaszi nap sugárcsókja óv- 
rül-óvre viruló virágot — nem gyűlt 
össze az irodalmi közélet, nem gyűlt ki 
a szeretet, a hála, az általános nemzeti 
emlékezés á eszta-lángja az ő sírja 
fölött.

, Mindha az irodalmi világ elfeledte 
voma a napot, mely elvette tőlünk a 
halhatatlant — s halhatatlanságot adott 
nékie — nekünk.

Elszáll a letkem az emlékezés röpke 
szárnyain az ősirja felé.

Leborulok ott nagysága előtt s 
imádság mellett veszem ajakamra nevét 
mely egygyé vált veled s idők múlásán 
fénye egyre ragyogóbbá laszen örökéletre 
elhívott magyar hazám 1 Áldott légy 
óh Urunk, ki őt nekünk aiád, áldott 
legyen emléked, szabadságnak, szere­
lemnek örökéletü dalnoka — Petőfi.

* Ováry Linót Debrecenben. Az orszá­
gos levéltár jeles főíovóltárauka Óvávy 
Lipót, az olasz koronarend kornmeodátora, 
1848-49. évi honvéd, majd Garibaldi 
szabadságharcosa, nejével együtt a ma 
este fi óra 28 perces gyorsvonattal érke­
zik városunkba, mint annak szívesen lá­
tott vendége. Az államvasutak tőinduló­
házánál megjelennek fogadására a városi 
tanács küldöttsége, az 1848—49. évi 
honvédegylet elnöke és jegyzője, a fő­
iskolai magyar irodalmi önképző társaság 
rendező bizottsága és a tulajdonképpeni 
vendéglátó házigazda, a Petőíi-dalkör 
testületileg. Mindezen testületekhez csat­
lakoznak a kedves vendégek tisztelői és 
ösmerősei. A vendégpár szállása az Arany 
Bika vendéglőben lesz. Holnap délelőtt 
látogatásokat tesznek vendégeink a vá­
rosházánál és megszemlélik a nagy tem­
plomot, főiskolai könyvtárit, és városunk 
nevezetességeit. Ebéden Komlóssy Art- 
hurnak, a Petőíi-dalkör elnökének séta- 
kerti nyaralójában lesznek, s onnan 
mennek az ünnepségekre, a főiskolai 
Petőfi-szobor, és Szabadság-szobornál, 
majd a honvédtemetőbe, honnan a Nagy 
Sándor halma által uralt debreceni csata­
teret szemlélik meg. — Este ti órakor a 
nagyerdei Vigadóban a Petőíi-dalkör ál­
tal rendezendő dalesíélyen Visszaemlé­
kezések a debreceni csatára cim alatt 
felolvasást tart Ováry fólevéltárnok. E 
daiestélyew részt vesznek a honvédegylet 
tagjai, a 13. egyenruhás öreg honvéd 
csapatot a dalkör megvendégli — azután 
a városi tanács küldöttsége, a főiskolai 
tanári kar, és az ifjúságnak itthon időző 
tagjai, s a mit legelőbb kellett volna em­
líteni, a sok szép fiatal lányka, kik a 
Petőfi dalkör mulatságának hűséges ven­
dégei. Lesz is kedv és sok tánc, miből 
az következik, hogy a ki csak íehe’i, 
jöjjön el a holnap esti Petőíi-dalkör mu­
latságára, — nem bánja meg!

* Személyi hir. Kranner József di\ 
udvari tanácsos, a Nemzeti Muzeum al­
igazgatója tegnak délelőtt városunkban 
időzött' Kreimer ár. Nagybányáról jött' 
hol hosszúbb ideig a Hollósy-féle mü- 
vésztelep vendége volt. A déli vonattal 
visszautazó t Budapestre. — Dr. Benedek 
János orsz. képviselő tegnap városunk­
ban időzött.

* Szociálisia gyűlés. A pékeegődek 
tegnapra hívták össze gyűlésre a szak­
társakat. A gyűlésen, amelyen csekély 
számmal jelentek meg a pékek, semmi­
féle rendzavarás nem történt.

* Megtámadott tornatanár. Kellemet­
len haladja volt Busa József csavargó­

nak múlt pénteken éjjel. Az emlékkert­
ben elrejtőzött s áldozatra várt, kit ki­
foszthasson. Az áldozat nemsokára meg 
is jelent Tót Mihály tornatanár szemé­
lyében ki a reáugró Busát azonban úgy 
elverte, hogy egyhamar nem lesz kedve 
éjjel lesre járni.

* Galamblövő verseny. A Monte-Car-
lóban divatozó galamblövészetet rendsze­
resen átültették Debrecen városába. Teg­
nap délután a nagyerdei sporttéren Wal- 
dek Frigyes gróf huszár hadnagy rende­
zett galamblövő versenyt. A különös éti 
kegyetlen sportnak nagyszámú, előkelő 
közönsége volt, mely a verseny egész 
tartama alatt élénk figyelemmel kisérték 
a lövések eredményét. —■ Á lövészet 
ideje alatt mintegy 150—200 darab 
galambot bocsájtottak szabadon, melyek­
nek nagyrászét elpusztította a golyó. A 
legtöbb galambot lelövő urak, díszes, 
ezüst tárgyat, valamint a befizetett tét­
dijat nyerték. A lövészetet rendező Wal- 
deck gróf a befizetett tétek egy bizonyos 
százalékát, a városi szegényeknek aján­
dékozza.

* Gyanús betegség. Schwarz Dániel 
tajtókpipametsző a napokban a piacon 
levő vendéglők valamelyikében étkezett. 
Étkezés után azt észlelte, hogy arca ve­
szedelmesen kezd dagadni. Rögtön ha­
zament s orvost hivatott. Mire Bruckner 
megjött — ki az első segélyt nyújtotta 
már az egész feje fel volt dagadva. A 
baj annyival is inkább veszedelmes, mi­
vel ilynemű betegség — orvosi bevallás 
szerint — orvosi praxisban még elő nem­
fordult. Állítólag fekély es húsból evett & 
beteg.

* Műkedvelő előadás. A debreceni 
famunkások szakegyesülete augusztus 
6-án a Margit fürdő dísztermében mű­
kedvelői előadást tart, mely alkalommal 
Géesv Istvánnak jeles népszínműve: A 
fekete rigó kerül színre.

* Angelotti mulató. Tegnap este is­
mét szinültig megtelt a Bika tágas ud­
varkertje. Ugyanis tegnap este búcsúzott 
el a debreceni kedves közönségtől Györfy 
Ida és Göndör Aurél, kiket a jelenvoltak 
zajos tapssal tüntettek ki, mintegy nyá­
jas viszontlátás reményében bocsátva el 
mindakettőt. Nemkülömhen tegnap este 
búcsúztak a Satanella nővérek is. Ange- 
lotti igazgató az eltávozott tagok helyébe 
több kitűnő uj erőt szerződtetett. Joe,de

I Dias hires spanyol-francia énekesnőt Ős- 
! budavárból. Les Pigeons föltűnő szép- 
j ségü tánc- és énekduettistákat. Freyeres 
I villamos bűvészt. Excentrikus zenebohó- 
{ cokat : egy férfit és egy nőt. Az uj ta- 
i gok ma este lépnek föl először. Ugyan- 
j csak ma a miisör is teljesen megvái- 
i tozik.

* Csalás, Csányi József volt ujfe- 
j hértói jegyző Csajkos Bertalantól, a dab- 
j receni kir, törvényszék egyik jegyzőjétől 
j 20 koronát kért még a múltkorik,}® 
i nyomtatványokra. A nyomtatványok azon- 
i ban késtek megérkezni. A rendőrség 
í kkresi.
; * Lövöldöző csizmadia. Biró Zsig-
1 mond foltozó csizmadia szombaton in!? 

nem talált egvób mulatságot, hát egy 
hatlövetű revolverből elkezdett lövöldözni 
a Mester utca 42. számú ház előtt. Mi­
előtt azonban valakiben kárt tehetett 
volua, bevitték s lezárták.
Letzter József fényképészeti
festészeti és fény képnagyi- 
t á s i műterme Pia e-u t c a 44. 
d r. U j f a 1 u s s y-h á z. Állandó 
fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál levő kira­
katban.

* Tanaiénak egy jó családból w.Ié 
fin Pongrácz Géza papirke< esküiísébm
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x Uj képes lapok dupla színű debre- 
cei í és hortobágyi 40 felo felvételben, 
ismét eladóknak előnyös érák mellett 
kapható egyedül Pongrác Géza papirke- 
reskedésében Debrec&u (Bika szálloda 
melletV Ugyanott: egy jó családból való 
fin tanulónak felvétetik, 
felvétetik.

Ma este az Arany Bika Iá 
véházban Rácz Károly zent-kara 
játszik.

, í),

Sepsl-SzL-György-l 
magyar gyártmány, ©

I öltönyre való

m a 3.50—5 írtig,

Tan szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy a

^ákóczá

a mai kor igényeinek megfele­
lően teljesen újonnan rendeztem 
be s azt folyó év
angnsztus hó 1-én megnyom.

Mintiiogy ezen kávéházam a pol­
gárok találkozó helye volt eddig is, fel­
kérem a n. é. közönséget szívélyes párt­
fogásra. — Pontos, szelíd kiszolgálásért
:zeskedem.

lm József és Tsa utóda cégnél,
Debrecen, Kistempiombazár.
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Féíiyicépezö gépet
ü 1 1 I lemezek, filmek előhívó

1 I és rögzítők, aranyfürdők, j cartonok dús választék-n ! ban, gyári áron részlet-
1 fizetésre is kaphatók :

1 Borsos Katánál
íS J Debrecen, Városház épület.
m
m 1 Tanítás és sötétkamara hass-
m
M
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I T7~ érték kiültetési ideje megérkezvén :íelhívom tise-| 
virág kedvelő közönségét hogy kertészeti te-| 

jepemet megtekinteni kegyeskedjenek ahol mir,den| 
kigondolható növények szép erőteljesek és nagyi 
mennyiségben legnagyobb választékban olcsó árban]

kaphatók! 1
vásárolt növények haza szálitatnak esetleg ki is ültetelnekj

Tömeges látogatásért esedezve vagyok teljes tisztelettel)

JBévay 3,

kávés.
Telepem: Margit fürdővel szemben, Ferenc Józsel ut 6 számi

alatt van Debrecenben,
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lövéuyi-hajszer.
Dr B-orsos féle

M1HALOVITS í.
Zyágyszertára s Ryágj pzerászeti mülsboratoriuma a ,,K i g y ó“-boz

DERREt'EilBEK, FŐTÉR 31 Ik SZÁM.
Ajónl/a o Ácvetketö közkeaveltségnek örvendő készítményeit;

Msnnsi.f'rétofi »rcezépitc B bőrápoló kenőcsét, 
ii*1 n CLl W efff8 tody teljesen ártalmatlan, nem 

Ét P8pi)el használható s az arcnak üde-
kölcsönöz. Az arcot 

íeté”t!- Kiváló érteméi. 3 nyel használható
Ifimatioriit í° 'i, s6m6r! szeplő s egyéb tisztáta- 
..nségnál. 1 tegely harmat-crérce ára 1 korona. A cré-

to ez 8f2ri^"'mely az arcnak
todó potde,.» narflM-erepiiF, E2iEl
kekfönőz. háromféle szinti n Jiphaió ti. m.: fehér 
maiján vdt” F r'rl<r- EilÉBfí leljenn áriái­
kéit*,^ -jínVad

«o“ !\BfC I loülirgin «r'TfZtu
*%ypáeofr"bj^°I<5 n,(jv 6 bőreit, sdyemezerű
bßu- ’ tárecnyEzcru íiriczneágol kölcsönöz Fo-

**»»íMtótil fSJ « ,B 8 iul61' tírouhlOB H3?rt VuíW u‘Äy “«‘■»"f* vagy
Mícbnirult fcftA ttitL ^ a,aíí üdéyé, finororoá tesz 
hóvá vílirt fkebr ejd;irvujt kefirt fehérré, pul 

6vá vá)1czt8í- 'Esi bct Eclliiergin ára 1 koicna.

Meggátolja a hajkihullást, 
, , a fejbőr megkorpásodását,

a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől 
Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Eiősegiti a hajnövéet. 1 üveg hajszesz
''dI.XLT- növényi tajkeitőcs.

Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból e ugyan olyan kiváló hatású haj kenőcs is, 
ciint a Borsos-féle haj szesz. Ezen baj kenőcs is, tel­
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos !
Egy tégely bounces i i i > , , , ,
a^Äo tieieR csukamáj olaj

teljesen ízetlen szagtalan készítmény, mely undoe 
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen ez 
dik. A Mihalovits-féle 

China-bor.
Egy üveg ara 
1 korcna 60 öli

m

China vas bor.
Conduangő-bor.

_ Pepein-bcr.
zomorodfí borból kiváló gonddal készólt gyögyborck, étek melyek gyígytékintetében versenyeznek minden e nemű

kesTítmésr/nyel
N»gy raktá,r bel- ésküfféldi gyóg^azer. különlegességekből.

d O^CP 4QME^CMEM3'4QMS*€MQt43<€Sfe
Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


